19, A Z sik az e egyenest ez A, az €’ egyenest az A’, a d egyenest az a pontban metszi. Minthogy e L Z, az e-n
atfektetett S L Z; feltételiink szerint pedig S L S’. Ebbdl kdvetkezik, hogy Z és S’ metszés vonala, t. i. A'a L S

és igy A'a | Aa, azaz az AaA’'/N az a-nal derék szogl. Eszerint az a pont mértani helye egy C kor (a Z sikban),
melynek atmeérdje AA’; kozéppontja az AA’ felezSpontja, w.

Hasonl6an, ha Z Le' ésaze, €, degyenesek a Z stkon a BbB' A-et hatarozzdk meg, akkor ez b-nél derékszogt
és a b mértani helye a Z sikon oly C’ kor, melynek atmérsje BB’ és kozéppontja a BB’ felezGpontja w’!

Ezzel kapcsolatban igazoljuk elébb a 3° alattit. Tekintettel arra, hogy az AA'BA az A-nél, a BB'A’A a B'-nél
derékszogt, az A, A, B, B’ pontok egy I' gdbmbon fekiisznek, melynek atmérsje A'B és kdzéppontja O. Minthogy

1
Ow || AB és AB L Z, azért Ow L Z, azaz Ow a C kor kozéppontjaban a C kor sikjara allitott mercleges, tehat
Oa = OA = OA'. Ebbél kévetkezik, hogy a C kor minden pontja a I" gdmbén fekszik.

Hasonléan Ob = OB = OB’(= OA), tehat a C’ kor is a I gombon fekszik.
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2.° Ha Z 1L eés Z—t dnmagaval parhuzamosan mozgatjuk, lesz egy olyan helyzete, amelyben az e, ¢’ egyenesekkel
valo metszéspontjai, K, K', az e és ' egyenesek normaltranszverzalisat hatarozzak meg. Ezen K K’ felez6pontja, M a
keresett mértani hely egy pontja. (L. 1.° alatt!) Allitsunk az M ponton keresztiil egy 7 sikot, amely K K'-re mer6leges.
Ezen 7 sik az e, ¢ egyenesek mindegyikével parhuzamos, tehat a 7 sikban hizhatunk az M ponton &t f egyenest,

mely e-vel és f’ egyenest, mely e’-vel parhuzamos. f a Z sikot messe a D, f’ a D' pontban. Minthogy KK’ || Z

1
és f || e, azért AD || KK’ és mivel még v’ || €/, A’D" || KK', tehat AD || A'D’, tovabba AD = A'D’" = §KK/' Ezek
szerint az ADA’ D’ idom parallelogramma, melynek 4tloi AA’ és DD’ felezik egyméast az w pontban. Mas széval w a 7
szilard sikban fekvé M DD'A DD’ alapjanak felezSpontja. Ha mér most Z onmagaval parhuzamosan mozog, D az

f egyenesen, D’ az f'-n, w pedig azon szilard g egyenesen, amely az M DD’A stlyvonalanak tartéja.
Hasonldéan w’ mértani helye egy g’ egyenes, mely a 7 sikban fekszik és az M ponton megy keresztiil.

Komlds Janos (Gr. Széchenyi Istvan gyakorlé r. VIII. o., Pécs.)

Y0 az A’B, w az AA' felez6pontja!



